

MISLI IN UGOTOVITVE OB USTANOVITVI AKTIVA ZK PRI SIS ZA TELESNO KULTURO OBČINE LJUBLJANA MOSTE-POLJE

Pri SITKS Moste-Polje so na predlog vseh pristojnih družbenopolitičnih organizacij na ravni republike in občine Moste-Polje imeli ustanovni zbor aktiva ZK pri SIS za telesno kulturo in hkrati izvolili šestčlanski sekretariat, katerega sekretar je postal Matjaž Levičnik.

V razpravi o aktualnih vprašanih telesne kulture v občini Moste-Polje so vsi razpravljavci dosedanj razvoj ocenili pozitivno, čeprav delež članov ZK v tem SIS ni takšen, kot bi pričakovali od njih. Dotaknili so se tudi primerjalnega ugotavljanja slabosti in nepravilnosti v telesni kulturi ter delovanja organizacij in članov ZK v smeri uresničevanja portoroških sklepov. V nadaljevanju objavljamo razpravo Antona Medveda, ravnatelja VI. gimnazije Moste ter našega dolgoletnega športnega delavca pri SITKS Moste-Polje.

Na sestanku aktiva ZK telesnokulturnih delavcev TKS SRS so člani ZK razpravljali o vsebinskih vprašanih uresničevanja samoupravnih odnosov na področju telesne kulture v naši republiki. Ugotovitve in sklepi tega sestanka so tako konkretni, da bomo na osnovi njih lahko ugotovili, kakšno je stanje na področju telesne kulture v naši občini. Ugotoviti bo treba, ali so razmere pri nas takšne, kot bi morale biti — in če niso, kje so pomanjkljivosti in nepravilnosti in kako jih bomo čimprej odpravili. Predvsem pa bo treba ugotoviti, kakšen je delež članov ZK, ali izpolnjujejo svoje obveznosti in konstruktivno sodelujejo pri uveljavljanju samoupravnih odnosov v telesni kulturi in pri uresničevanju portoroških sklepov. Dogovoriti se bo tudi treba o ukrepih, ki naj stvari po potrebi spravijo na pravi tir. V uvodnem referatu je bilo nakazanih nekaj pomembnih ugotovitev oz. problemov. Po triletnem obstoju samoupravnih interesnih skupnosti za telesno kulturo in po doseženih uspehih smo v praksi dejansko šele na začetku celovitega uveljavljanja novih družbenoekonomskih odnosov v telesni kulturi. Glavni vzrok za prepočasno uveljavljanje je v tem, da še vedno ni dovolj uresničen samoupravni položaj delavcev v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela, ki daje delavcem v združenem delu neodtujljivo pravico, da odloča o rezultatih svojega dela. To pomeni, da bo potrebno uveljaviti temeljni družbenoekonomski in družbenopolitični odnos na vseh ravneh, tj. v organizacijah zdru-

ženega dela, kjer delavci združujejo svoje delo in sredstva, v krajevnih skupnostih, kjer uresničujemo svoje pravice in dolžnosti kot občani, in v samoupravnih interesnih skupnostih, kjer uresničujemo svoje potrebe in interese. Razumljivo je, da izhaja iz nesamoupravnega položaja vrsta slabosti, ki se kažejo predvsem v odločanju, oblikovanju delegatske baze, konferenc delegacij, sestavi skupščin itd. Čeprav so nekatere težave objektivne, je jasno, da je pretežni del težav in nepravilnosti subjektivne narave. Velik del krivde je na ljudeh, tudi članov ZK, ki niso dovolj doumeli družbene nujnosti sprememb, katere uvajamo, ki poznajo le samoupravljaljske pravice, manj pa dolžnosti, obveznosti in odgovornosti, ki so nujno povezane z njimi. Gotovo niso redki posamezniki, pa tudi sredine, ki se ne morejo ali nočejo — iz več razlogov — vziveti v nove razmere in tako postajajo resne ovire pri uveljavljanju samoupravnih odnosov na področjih, kjer delujejo. Tako prakso je treba prekiniti in zagotoviti, da bodo delavci in občani neposredno povezani z izbranimi delegati oz. delegacijami in da bodo dobili na razpolago vse informacije, na osnovi katerih se bodo opredeljevali za stališča in se odločali. Drugo vprašanje zadeva sedanji sistem splošnih delegacij za SIS. Ali ta sistem omogoča popolno uveljavljanje delegatskih razmerij — zlasti ob tako nepopolnem obveščanju in informiranju, ki je večinoma zgolj enosmerno, tj. informiranje do delegacije, oziroma skupnosti, ne pa tudi povratno? Ob tako pomanjkljivem informiranju je seveda vprašljivo resnično odločanje delavcev.

V vrsti pomanjkljivosti je značilna tudi tale: ugotovljeno je, da imajo marsikje strokovne službe v povezavi z izvršnimi odbori SIS odločilno vlogo, kar je seveda v nasprotju z ustavnimi določili. To se dogaja zlasti tam, kjer se skupščine telesnokulturne skupnosti ne sestajajo redno ali se zelo redko. Le-ti potem večkrat odločajo tako o vsebinskih kot tudi o materialnih in finančnih vprašanih oziroma programih; in finančni načrti so enostransko sestavljeni ali bolje rečeno svojevoljno sestavljeni, gradivo, ki ga dostavljajo bazi, pa je dostikrat preobsežno in nerazumljivo. Tako je v naprej onemogočena sistematična in poglobljena razprava, onemogočeno je odločanje delavca, omogočena pa je koncentracija moči in odlo-

čanja v najrazličnejših organih skupščine. Za takšno stanje, kjer se je pojavilo, pa so brez dvoma odgovorni najprej člani ZK, ki naj bi tvorili jedro subjektivnih sil. Ti pa niso bili v zadostni meri budni, prisotni in niso v zadostni meri pospeševali samoupravljaljsko zavest in osveščali delavce ter občanov za prevzem tako pomembne družbene funkcije, kot je odločanje.

Naslednje bistveno vprašanje opozarja na neutruzen, čestokrat ustavne okvire presegaajo vpliv

morali formulirati interese in potrebe po oblikah in obsegu telesnokulturne dejavnosti ter po pogojih za to dejavnost. V okviru delegacij naj bi se izoblikovali na ravni KS skupni programi, ki bi jih uskladjili v okviru telesnokulturne skupnosti;

— predlog usklajenega programa z vsemi finančnimi in drugimi utemeljitvami ter morebitnimi dopolnitvami ali spremembami bi morale potem ponovno obravnavati delegacije;

— tako oblikovane programe bi morali v okviru koordinacije uskladiti med samoupravnimi interesnimi skupnostmi in predložiti delavcem v združenem delu in občanom v KS v odločitve, ki pa mora vsebovati tudi jasno opredelitev oblike financiranja.

Šele tako opredeljen program z opredeljenimi viri in sredstvi bi pomenil resnično uveljavljanje samoupravnih družbenoekonomskih odnosov v praksi. Pri procesu oblikovanja in sprejemanja planskih dokumentov za srednjeročno obdobje 1976—1980 pa je potrebno poudariti, da je postopek oblikovanja in sprejemanja nujno speljati do delavca v TOZD in občana v KS in v dokumentih konkretizirati dogovorjeno politiko in samoupravno oblikovano usmeritev telesne kulture.

Iz teh ugotovitev je razvidno naslednje:

- da nas, sedanje stanje ob uveljavljanju samoupravnih odnosov ne more zadovoljevati,
- da analiza teh odnosov sovpada z izdelavo zakona o telesnokulturnih skupnostih,
- da je potrebno resno opozoriti na dvojno, protislovno situacijo, ko gre za SIS na eni in državo na drugi strani in ko je težko govoriti o tem, kdo odloča,
- da splošne delegacije ne ustrezajo in bi se morali dogovoriti za posebno delegacijo,
- da se delegacije slabo povezujejo z združenim delom,
- da je treba delegate primerno izobraževati,
- da je treba analizirati delo in sestav izvršnih odborov TKS,
- da imajo izvršilni organi in strokovne službe prevelik vpliv na odločanje,
- da se delavci kot nosilci oblikovanja in razporejanja dohodkov v svobodni menjavi dela premalo uveljavljajo,
- da je treba obravnavati problem odločanja o programih telesnokulturne dejavnosti,
- da bi se morali dogovoriti za primerno mero trošenja sredstev za režijo.

Brez dvoma smo na področju telesne kulture dosegli uspehe in gotovo bomo napake, če so tudi še nerešene, tudi odstranili. Zdi se mi posebno pomembno, da je v zavest delavca, občana, prodrla spoznanje, da je telesna vzgoja nepogrešljiva družbena dejavnost in potreba slehernega občana. Rezultati te zavesti se kažejo marsikje in tudi povečana sredstva, ki jih družba usmerja v te namene, so rezultat te zavesti. Zato morajo biti naši programi takšni, da bodo občanom omogočali množično aktivno delovanje v telesni kulturi, da bodo upoštevali sklepe o vrhunskem športu in športnikih, sklepe o tekmovalnih sistemih itd., skratka da bodo ti programi vsebovali načela portoroškega samoupravnega sporazuma. Če smo v tem pogledu napravili vse, potem je bilo naše delo dobro opravljeno. Vendar kot komunisti z doseženim ne smemo biti zadovoljni.

Področje delovanja komunistov v telesni kulturi je izredno široko in pomembno in daje vsakemu posamezniku številne možnosti uveljavljanja in dolžnosti. Zato pa je tudi zelo odgovorno in zato tudi v bodoče ne bo možno tolerirati razna odstopanja ali osebne odnose do telesne kulture, zlasti če bo to v nasprotju z dogovori in sklepi ali celo s politično bazo.

Zato je bil tudi povsem logičen sklep, da se novo ustanovljenemu političnemu aktivu pri TKS naloži odgovornost za uresničevanje in utrjevanje samoupravnih odnosov v telesni kulturi pa odgovornost za nadaljnji razvoj telesne kulture v duhu sprejetih sklepov.

VILKO SLUGA

GLAVNA STALIŠČA AKTIVA ZK PRI TKS SITKS LJUBLJANA MOSTE-POLJE

— Aktiv v celoti sprejema stališča republiškega aktiva, portoroške sklepe in vsebino referata tovariša Šugmana.

— Ocena za aktivnost v SIS kot celoti je ugodna, če izvzamemo delegatski del kakor tudi delovanje splošnih delegacij tako v KS kot TOZD.

— Aktivnost v postopku dogovarjanja in sporazumevanja o temeljnih srednjeročnih programih 1976—1980 je dobra, prav tako tudi aktivnost krajevnih skupnosti na tem področju, le s pripombo, da je bilo v tej razpravi preveč neuresničljivih želja.

— Več kot 90% članov izvršnega odbora in drugih teles pri SIS je aktivna, saj so bile sklepe vse seje, razen ene. Aktivnost se kaže tudi pri drugih pomembnih vprašanih družbenopolitične narave in ne samo telesne kulture (npr. samoprispevek).

— Odločanje je bilo zaradi težav pri skupščini SIS včasih izpeljano preveč v ozkem krogu, tudi kar se tiče pomembnih vprašanj (IO), vendar je to bilo objektivno nujno, ker so seje skupščine prevečkrat nesklepčne.

— Dejavnost na področju telesne kulture v občini se je v obdobju po novi organiziranosti močno povečala, še zlasti v letošnjem letu. Pri tem velja močno poudariti rekreacijo.

— Med zborom izvajalcev in uporabnikov skoraj ni večje razlike, kajti v obeh se pojavljajo tovariši, ki so tako ali drugače aktivni na področju telesne kulture.

— Prispevna stopnja za telesno kulturo je bila in je še odtujena zadeva, kar se tiče odločanja vseh tistih, ki dajejo svoj prispevek. Prav tako lahko tudi rečemo, da ni usklajena s programom dela na tem področju.

— Pospesiti je treba uresničevanje sklepov glede tekmovalnega športa, saj nam še ni znano, kaj želimo doseči z njimi. Tu se pojavlja tudi »bojko« nekaterih sredin oz. klubov do te nove politike, saj se prizadeti sploh nočejo sestati.

države pri dogovarjanju o združevanju sredstev za skupne potrebe. Ugotovljeno je, da se marsikje delavci v premajhni meri uveljavljajo kot nosilci oblikovanja in razporejanja dohodka in zato v svobodni menjavi dela nimajo odločilnega vpliva. Resničnega dogovarjanja med uporabniki in izvajalci je dejansko malo, ker je vpliv koordinacije v občinah prevelik. Največkrat že usklajeno bilanco ponudijo v razpravo, sama delitev združenih sredstev pa je čisto stvar izvajalcev. Tudi to problematiko bo potrebno rešiti v duhu samoupravnega sporazuma iz Portoroža.

Izdelati pa bo treba tudi podrobno metodologijo sporazumevanja, ki naj bi obsegala naslednje faze:

— delavci v združenem delu in občani v KS bi

NAČRT KRVODAJALSKIH AKCIJ V OBČINI ZA LETO 1977

MESECI	Datum in ura odvzema	Dnevne obveznosti
JANUAR:		
četrtek	6. I. od 9. do 12. ure	150 krvodajalcev
petek	7. I. od 6. do 9. ure	150 krvodajalcev
torek	11. I. od 6. do 12. ure	250 krvodajalcev
četrtek	13. I. od 6. do 12. ure	250 krvodajalcev
FEBRUAR:		
četrtek	3. II. od 6. do 12. ure	250 krvodajalcev
sobota	5. II. od 6. do 12. ure	300 krvodajalcev
urede	9. II. od 6. do 12. ure	250 krvodajalcev
urede	16. II. od 6. do 12. ure	250 krvodajalcev
JULIJ:		
četrtek	14. VII. od 6. do 12. ure	50 krvodajalcev
petek	15. VII. od 6. do 12. ure	50 krvodajalcev
torek	26. VII. od 6. do 12. ure	50 krvodajalcev
DECEMBER:		
petek	23. XII. od 6. do 12. ure	300 krvodajalcev
SIKUPAJ	12 odvzema dni	2.300 krvodajalcev

Prosimo vse krvodajalce, da se drže natančno dnevnega in urnega razporeda odvzema krvi na zavodu za transfuzijo krvi v Ljubljani, Slajmerjeva 6, da ne bo prišlo do nepotrebnih zastankov. Ostali dnevi so rezervirani za druge občine v Sloveniji.

Občinski odbor RKS Ljubljana Moste-Polje



Navdušeni cicibani ob razglašanju prvih mest v njihovem prvem teku na čisto pravem stadionu. Vsekar je bila ta akcija ena od najbolj pozdravljenih v tem letu.



Na prvem atletskem preizkusu najmlajših iz VVZ so kot na pravih — vrhunskih atletskih prireditvah — priznanja podarili najbolj »imenitni« predstavniki športnega življenja.